

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РН ВНП(б) и РИКа
115 (464) | 24 ДЕКАБРЯ 1936 г. | ЦЕНА ю 5 КО

Шире колхозную самодеятельность

С большой активностью, живо, интересно, прошел проведенный впервые районный смотр художественной колхозной самодеятельности. Свыше 70 человек исполнителей — рабочих, взрослых колхозников, молодежи — участвовало в смотре.

О исключительном интересе, желании показать свое творчество, свою радостную, свободную и счастливую жизнь, говорит активное участие в смотре колхозников Бережно-Шелтозерского, Вехучейского и Горно-Шелтозерского сельсоветов.

Об этом же подтверждает и самый старый участник, только что закончившегося смотра колхозной самодеятельности — семидесятилетний старик — Алексей Галантионович Галашов. Он точно молодой — бодро, живо и с чувством исполнил ряд старинных песен.

Об этом же говорит большой интерес всех присутствующих на смотре, встречающие каждого участника одобрительными аплодисментами.

Лишь только освобожденный от векового рабства, эксплуатации — свободный советский народ сможет показать во всей полноте свое творчество, выразить в частушках, песнях, плясках — свою радостную, счастливую и прекрасную жизнь в настоящем.

В проводимом смотре со-

вершенно не участвовали колхозники Каскесрученского, Рыборецкого и Матвеево-Сельского сельсоветов. И это объясняется исключительно тем, что этим делом серьезно, по-настоящему никто не занимался.

В любом сельсовете района найдутся лучшие исполнители песен, плясок, частушек, сказочников и других.

Проведенный первый районный смотр художественной колхозной самодеятельности несомненно должен дать толчок к широкому развертыванию рабочей и колхозной самодеятельности. Разве нельзя организовать при каждом колхозном клубе колхозного хора? Разве нельзя найти желающих? Безусловно можно и найдутся желающие. Следует только работникам клубов колхозников проявить в этом деле инициативу и активность. А сколько есть молодежи, которая с большим желанием может принять участие. Об этом желании подтверждает недавно организованный струнный оркестр из молодежи при Горно-Шелтозерском клубе, прекрасно исполнивший ряд песен.

Второй районный смотр колхозной самодеятельности должен быть проведен с еще большей организованностью, с большим количеством участников со всех сельсоветов района,

Умер писатель-орденоносец Н. А. Островский

22-го декабря, в 19 часов 50 минут вечера, в Москве скончался писатель-орденоносец Николай Алексеевич Островский.

ПРОЩАЙ, ТОВАРИЩ!

Правление Союза советских писателей СССР с глубокой склонностью извещает о смерти члена союза, писателя-орденоносца Николая Алексеевича Островского.

Не стало талантливого художника, большевика, чья героическая жизнь и деятельность служат образцом для всех советских писателей.

„Как закалилась сталь“ стала любимой книгой народов Советского Союза. В этой книге вошли высокие коммунистические идеалы, нравственно отражены великая борьба трудящихся за социализм.

Эта книга вдохновляет миллионы; она учит беззаветной преданности делу коммунизма.

Всю свою жизнь Николай Островский отдал революции. До последней минуты он не прекращал творческой работы, заканчивая свой новый роман о гражданской войне „Рожденные бурей“.

Ушел от нас прекрасный большевик, замечательный друг и товарищ, человек светлого ума, необычайного мужества, кипучей энергии.

Прощай, товарищ!

ПРАВЛЕНИЕ СССР СССР.

О награждении заместителя командующего войсками ОКДВА тов. Сангурского М. В. орденом Красной Звезды

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет: За большие заслуги в деле боевой и политической подготовки войск и отличное руководство военным строительством ОКДВА наградить заместителя войсками ОКДВА тов. Сангурского М. В. орденом Красной Звезды.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

М. Калинин.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. Анулов.

Москва, Кремль, 22 декабря 1936 года.

Всесоюзное совещание жен командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии

ОТКРЫТИЕ СОВЕЩАНИЯ

В Большом Кремлевском дворце открылось 20 декабря Всесоюзное совещание жен командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Со всех концов Советского Союза, с рубежей Дальнего Востока, с границ Белоруссии, из Армении и Таджикистана, с морских берегов севера и Крыма съехались боевые подруги командиров Красной армии, чтобы поделиться опытом, развернуть замечательную картину своей многогранной, плодотворной, имеющей огромное значение, работы.

З тысячи делегаток и гостей нетерпеливо ждут начала заседания. Тысячи глаз устремлены туда, где в глубине ниши стоит статуя бессмертного Ленина, туда, где вот-вот покажется гениальный продолжатель его дела любимый и родной СТАЛИН.

В зале звучат боевые песни советского народа. Вот из гула стройных голосов вырываются слова „Нас в бой поведет Ворошилов...“. Одна песня сменяет другую. Хором, всем залом, поют „Дальневосточную партизанскую“, „Широка страна моя родная...“ В центре зала группа делегаток в бело-голубых краснофлотских форменных. Это — делегатки Черноморского флота. Они звучно поют „По морям по волнам...“.

18 часов 10 минут. За столом президиума появляются т. т. СТАЛИН, МОЛОТОВ, ВОРОШИЛОВ, КАГАНОВИЧ, ОРДЖОНИКИДЗЕ, КАЛИНИН, АНДРЕЕВ, МИКОЯН, ЕЖОВ, ГАМАРНИК, ТУХАЧЕВСКИЙ, ЕГОРОВ, БУДЕННЫЙ, БЛЮХЕР, ДИМИТРОВ.

„Громкая овация. Все встают. Раздаются крики „УРА“, „ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ СТАЛИН — ТВОРЕЦ КОНСТИТУЦИИ СОЦИАЛИЗМА“. Подняв руки кверху, делегатки горячо и восторженно аплодируют. Всю свою душу, весь энтузиазм советской женщины — борца и строителя, всю свою любовь и преданность партии, Родине, великому Сталину вкладывают делегатки в эту встречу с вождем народов. Проходит несколько минут. Стихиенно рождается „Интернационал“, исполн

ляемый мощным трехтысячным хором. Вновь и вновь гремят овации и плавные возгласы приветствий: „ЛЮБИМОМУ ВОЖДЮ НАРОДОВ ТОВ. СТАЛИНУ — УРА“, „ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЖЕЛЕЗНЫЙ НАРКОМ КЛИМ ВОРОШИЛОВ“, „ДА ЗДРАВСТВУЮТ РУКОВОДИТЕЛИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА“.

Тов. Ворошилов вступительной речью открывает совещание.

Делегатки восторженными возгласами и бурной продолжительной овацией приветствуют первого маршала Советского Союза, железного наркома обороны, любимого вождя Красной армии.

Когда тов. Ворошилов в начале своей речи говорит, что Всесоюзное совещание жен командного и начальствующего состава Красной армии — совещание необычное, что оно открывается в присутствии великого

Сталина и его верных со- Рабоче-Крестьянской Красной Армии открытым.

ИСПАНСКИЕ ФАШИСТЫ ПОДОЖГЛИ И ПОТОПИЛИ СОВЕТСКОЕ СУДНО

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Пиратский крейсер испанских фашистов 14-го декабря сего года поджог и потопил советское судно „Комсомол“. окончательная судьба команды выясняется.

Пароход „Комсомол“ вышел 5-го декабря из советского порта Поти в бельгийский порт Гент с грузом чнатурской марганцевой руды в 6.909 тонн, проданной бельгийской фирмой „Ллойдс энд Нейшнэл Продакшнз“.

Фирма „Ллойдс энд Нейшнэл Продакшнз“ свое временно была извещена о выходе парохода, получила от Эйро-банка (Париж) через Ллойдс энд Нейшнэл Продакшнз Форин банк лимитед (Антверпен) все документы на товар и оплатила уже, согласно условиям договора, 80 процентов стоимости проданного ей товара.

Все трудящиеся Советского Союза прочтут сообщение о поджоге и потоплении теплохода „Комсомол“ с чувством глубокого возмущения и негодования. И до сих пор фашистские пираты под фальшивым предлогом поисков советского оружия производили в ряде случаев провокационные нападения на советские суда, задерживая их в открытом море, подвергая советские суда незаконным осмотрам и насильственно прерывая их путь. Поджог и потопление теплохода „Комсомол“ представляет собой новое чудовищное преступление фашистских поджигателей войны.

В настоящее время трудно еще предвидеть все последствия этой неслыханной фашистской провокации. Очевидно лишь, что испанским фашистам и их по- кровителям не уйти от ответственности.

„Правда“.

ЦИ ВНП(б) с глубоким присноприятием извещает о смерти члена ВНП(б), талантливого писателя-орденоносца Николая Алексеевича Островского.

ЦИ ВНП (б).

Творчество свободного народа

Освобожденное творчество

◆◆ 20 декабря в клубе Бережного Шелтозера проходил первый районный смотр художественной колхозной самодеятельности. Уже с утра заметно оживление. Из сельсоветов прибывают участники смотра.

◆◆ В четыре часа дня районный клуб переполнен.

— Товарищи, только в нашей свободной стране может быть расцвет культуры, широкий показ народного творчества, — говорит в своем выступлении зав. рено тов. Кокотин. В своих песнях, частушках, плясках трудающиеся демонстрируют радостную и счастливую жизнь, завоеванную под руководством ленинской партии и великого Вождя народов товарыши СТАЛИНА. Последние слова тов. Кокотина покрываются бурными аплодисментами.

◆◆ Начало смотра открыл хор колхозниц Бережного Шелтозера. Все 18 участниц хора — в старинных нарядах. С большим мастерством были исполнены старинные народные песни: „Чернобрюхий мальчишка черноглазый“, „Как по темным по лесочкам“, „Росынька“ и „Роспры вольно“.

После двух-трех минут перерыва, тот же хор довольно оригинально представил деревенскую посиделку с прядками. Веселые частушки, исполняемые на вепсском языке, вызвали шумные одобрения присутствующих. Свое выступление участницы хора закончили шуточной песней и массовыми плясками.

◆◆ Всехружейские колхозницы со всей живостью исполнили свадебную кадриль и кадриль „Шестерку“, заслуженно получив за свое исполнение одобрительные аплодисменты.

◆◆ Замечательно талантливо был исполнен цыганский танец Ольгой и Марией Берк, вызвавший у присутствующих громкие рукоплескания.

◆◆ Взрослых сменили самые маленькие исполнители — пионеры и учащиеся. Особо прекрасно и четко исполнили „русского“ — Шишлов Ваня.

◆◆ Продолжительными аплодисментами встретили присутствующие самого старого участника смотра — Галашова Алексея Галантионовича из дер. Залесье, Горно-Шелтозерского сельсовета. Несмотря на потерю зрения и то, что уже доходит седьмой десяток, Алексей Галантионович с чувством, довольно живо

и приподнято исполнил старинные русские песни: „Когда я был свободный мальчик“, „Зачем ты безумная губиши“, „Аленький цветочек“ и „Сижу и любуюсь тобою“. После каждого исполнения песни, присутствующие горячо аплодировали исполнителю.

◆◆ С большой живостью и мастерством исполнил танец „цыганочку“ лесоруб лесохимтоварищества — Устинов.

◆◆ Плясуня сменил пастух колхоза им. Калинина, Рыборецкого сельсовета — Аникиев, довольно интересно исполнивший на пастушьем рожке: „Возле речки, возле моста“ и „Как по темным по лесочкам“.

◆◆ Последним до перерыва выступил рабочий Матвеево-Сельского лесопункта — Новиков, замечательно исполнивший песню „Густой, неведомой тайгой“.

◆◆ После перерыва выступил хор колхозниц Горно-Шелтозерского сельсовета, бодро и интересно исполнил песни, сопровождаемые массовыми танцами: „Которого я любила“, „Как на речке, на крайчика“, „Уж ты, прялица — коковица моя“.

◆◆ После хора колхозниц выступил сказочник — Иван Кузьмич Анашкин. По мастерству рассказывания вполне может быть отнесен в число лучших сказочников.

◆◆ Замечательно были исполнены частушки на вепсском языке Мироновым М. (Онежские разработки диабаза). Присутствующие вполне заслуженно проводили исполнителя громкими аплодисментами.

◆◆ Весело и задорно была исполнена пляска Чесноковой А. (Шелтозера).

◆◆ Струнный оркестр Горно-Шелтозерского сельсовета, несмотря на то, что организован недавно, замечательно четко исполнил: „Светит месяц“, „Выйду я на реченьку“ и другие.

◆◆ Живостью отличалось исполнение русской пляски Шалаевой (Онежские разработки диабаза).

◆◆ Очень интересное выступление было Ючагина (Шокшинские разработки), исполнившего „русского“ под свою гармошку.

В заключении смотра хор молодежи Б-Шелтозера исполнил: „Каховка“, „Марш водолазов“ и „Родина“.

◆◆ Смотр закончен. Он показал, какой богатый источник народного творчества среди трудящихся района, освобожденных великим Октябрьем от проклятого прошлого.

„Уж ты прялица — коковица моя“

(Отрывок плясовой песни, исполненный хором колхозниц Бережного-Шелтозера)

Уж ты, прялица — коковица моя,
Пойду выкину на улицу тебя.

Не сама ли мать потачку дала,
С правой ручки колечко дала.

А колечко было медное,
А другое оловянное,
А третье ли позолоченное,
Уж как едет мой миленький —

Часто взглядывает на домичек мой,
Дома, дома ль сударушка моя,
Дома домаль красна-девица душа,

Не угодно ли гостинчиков моих,
Гостинчики — сладки прянички,
На закуску вкусны яблочки.

„КАК НА РЕЧКЕ, НА КРАЙЧИКЕ“

(Отрывок из плясовой песни, исполненный хором колхозниц Горно-Шелтозерского сельсовета)

Как на речке, на крайчике,
Полоскали сарафанчики.

Алы ленточки алят, таки алят,
Из-за милого бранят, таки бранят.

Не брани родитель матушка,
Полюбила — чудо сватушка.
Не брани мама, Федющу люблю,
Кашимирову рубашку куплю.

ЧАСТУШКИ

(Исполненные на вепсском языке хором колхозниц Б-Шелтозера).

Сорока, ты сорока,—
Белые ты крыльшки.
Научи меня летать,
Свою милку увидать.

Играй, играй гармонист,
За неделю пятаков.
Хорошо будешь играть,
Будем по рублю давать.

По Советскому Союзу

Награждение т. т. Голуба Г. И., Палковского А. С., Борисенко И. С., Каминского Д. Ф., Алексеева П. С. и других орденами Союза ССР и грамотой ЦИК Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил наградить за отличное и самотверженное выполнение задания правительства и Союза ССР по обороне страны орденом Ленина: Голуба Г. И., Палковского А. С., Борисенко И. С., Каминского Д. Ф., Алексеева П. С., Мезенцева Г. А., Габестро А. Г., Цильке В. Э. и Брейнкопфа А. Д. Орденом Красного Знамени награждены 29 человек. Орденом Красной звезды — 103 человека, орденом „Знак почета“ — 316 человек и Грамотой ЦИК ССР — 38 человек. (ТАСС).

С конвейера снят 60-тысячный „Сталинец“

ЧЕЛЯБИНСК, 21. (ТАСС) Коллектив завода с честью Вчера с главного конвейера Челябинского тракторного завода снят 60-тысячный трактор „Сталинец“.

Коллектив завода с честью выполняет свое обязательство — закончить к 29 декабря вторую пятилетку по выпуску „Сталинцев“.

Премирование коллективов и исполнителей районного смотра колхозной самодеятельности

За лучшее исполнение жюри смотра премировали следующие коллективы:

1. Хор колхозниц Б-Шелтозера (исполнение старинных народных песен, плясок и вепских частушек) премия — 400 рублей.

2. Хор колхозниц клуба Г-Шелтозерского сельсовета (исполнение народных песен и плясок) — 250 руб.

3. Группа колхозниц Вехручейского сельсовета (исполнение свадебных песен и плясок) — 200 рублей.

4. Струнный оркестр Г-Шелтозерского сельсовета (исполнение русских народных песен) — 175 руб.

Кроме этого премированы отдельные исполнители:

1. ГАЛАШОВ Алексей Галантионович (исполнение русских народных песен) — 100 рублей.

2. БЕРК Ольга (цыганские пляски) — 100 рублей.

3. АНАШКИН Иван Кузьмич (сказочник) — 100 рублей.

4. МИРОНОВ Матвей Иванович (исполнение частушек на вепсском языке) — 50 рублей.

5. ЧЕСНОКОВА Анастасия Михайлова (исполнение плясок) — 50 рублей.

6. ШИШОВ Вавя — Шелтозеро (исполнение „русского“) — 25 рублей.

7. ШАЛАЕВА Е. — УОРД (пляска) — 25 р.

9. НЮЧАГИН — Шокшинский сельсовет (одновременное исполнение пляски и игры на гармошке) — 25 руб.

9. УСТИНОВ — Шокшинский сельсовет (исполнение танца „цыганочка“) — 25 рублей.

10. СЕЛЕЗНЕВА Анастасия — Шокшинский сельсовет (художественное исполнение вышивок, портрета Степана, картины и коврика) — 75 рублей.

11. КОНОНОВ В. И. — (руководитель колхозного хора Б-Шелтозера) — 100 рублей.

Одновременно жюри отмечает активное участие в смотре рабочего М-сельского лесопункта Новикова, исполнившего песню „Мелькина И. И. — игра на баяне и Журкова А. — пляска“.

ПОДХВАТИТЬ ПРИМЕР

Колхозники колхозов Рыбецкого сельсовета: им Калинина — Макаров А. А., Кудрявцев Е. М., „Пятилетка“ — Киселева, „Вепс“ — Фотеева полностью уплатили взносы по подписке на заем.

Остальные колхозники Рыбецкого сельсовета и района должны последовать примеру передовиков — ЗАЛЕЦКИЙ.

Трудящиеся района приветствуют новую Конституцию СССР Укреплять оборону великого Советского Союза

20 декабря в клубе Шокшинских разработок собрались около 901 чел. рабочих и служащих послушать доклад об итогах работы VIII Чрезвычайного съезда Советов. После доклада развернулись прения.

Стахановец разработок т. Антипов Матвей в своем выступлении заявил:

— В новой Конституции СССР — записано все то, чего добился рабочий класс и все трудящиеся за эти годы. Новая Конституция воодушевляет нас на борьбу за еще более лучшую и радостную жизнь — и наша задача — дать самую высокую производительность труда на разработках.

Рабочий т. Клопов заявил:

— Правильно сказал товарищ СТАЛИН в своем док-

ладе, что кровь пролилась много раз. Я являюсь участником гражданской войны и помню, как геройски боролись на фронтах — в степях Туркестана и в лесах Карелии, отстаивая завоевания Октября и свободную жизнь. Мы должны бороться за дальнейшую производительность труда и укреплять оборону нашего великого Советского Союза.

Выступившая в прениях тов. Васильева рассказала о великих правах женщин в стране Советов.

— Раньше, — говорит тов. Васильева, — была пословица женщина дорога, до порога, а теперь — женщина равноправна. Женщина в СССР — самая счастливая женщина в мире. Доклад товарища Сталина хочется слушать и читать

Да здравствует историческая Конституция СССР и творец этой Конституции наш дорогой тов. СТАЛИН, — закончила под аплодисменты свою речь тов. Васильева.

С большой речью выступил на собрании директор разработок т. Фотеев. Он призывал всех рабочих еще лучше работать на производстве, повышать производительность труда на основе развертывания стахановского движения. Это будет лучшим нашим ответом на решения VIII Чрезвычайного Съезда Советов.

В резолюции рабочие единодушно приветствуют сталинскую Конституцию и ее творца — великого СТАЛИНА.

М. М.

Обязательства надо выполнять добросовестно

Обязательства, взятые на совещании уполномоченными по сбору займовских взносов Рыбoreцкого сельсовета в декабре — т. т. Мироновой и Мокеевой выполняются хорошо. Хорошо начал работать уполномоченный Сорокин П. И., который в декабре собрал более 100 руб., активно взялся за работу и т. Медведев П. А., который за один день собрал взносов 20 руб.

Но есть и такие уполномоченные, которые не собирали ни копейки как-то: Панфилова и Ершов Г. Плохие результаты имеют в своей работе Ершов И., Гринева и Миронов П. И. Плохо выполняет взятое

обязательство и Ростков совете есть. Следует только И. М. Из 200 руб., взятых уполномоченным добросовестно относиться к своим обязанностям и конкретно помочь им в этом со стороны сельсовета.

ЗАЛЕЦКИЙ.

Активистка на словах

Правление колхоза и актив должны в первую очередь помочь уполномоченным по сбору займовским взносам. В действительности дело обстоит не так. Бригадир колхоза им. Калинина Ершова Е. А. вместо помощи, сама не приступила к уплате по

своей подписке. Разъяснения уполномоченного, о необходимости своевременно выполнять обязательства перед государством, на нее не действует. Видимо придется парторганизации заинтересоваться „активностью“ Ершовой.

богата Армения, колхозники создали племенное животноводство и добились крупных успехов в этой области. За один 1935 год колхозные стада выросли на 34 процента.

Все это добыто руками лучших людей колхозного крестьянства страны, воспитанных коммунистической партией и советской властью Армении. Каждому колхознику-армянину известно имя бывшего батрака Мацека Папьяна — ныне орденоносного председателя „колхоза миллиона“, имя стахановца — трактористка — орденоска Спиридона Тонояна, председателя зажиточного колхоза Варвары Акопян, награжденной орденом Трудового Красного Знамени.

Почти на пустом месте выросла мощная промышленность. Промышленная продукция за 16 лет возросла в 83 раза. В этой, бедной в прошлом, крестьянской стране сейчас две трети всей продукции народного хозяйства падают на долю промышленности. 39 новых построенных электростанций покрыли всю

За советским рубежом

Забота испанского народа о детях

ВАЛЕНСИЯ, 19 (ТАСС). Несмотря на все жертвы и лишения, народные массы Испании окружают величайшей заботой и вниманием детей. Многие тысячи маленьких испанцев вывезены уже из опасных участков, в первую очередь из Мадрида, где фашистская авиация поставила себе специальной целью уничтожить возможно большее детского населения столицы. Народные массы Испании чутьем уловили смысл фашистских налетов. Возникло широкое народное движение за спасение детей. Кроме эвакуированных за границу, множество детей было отправлено в Каталонию, Левант (т. е. провинции Валенсия, Аликанте, Кастельоне и Мурсия) и другие районы республики.

Везде где было возможно, создавались детские дома и очаги. Кроме того, тысячи детей были разданы по отдельным семьям. Народилось замечательное, почти единственное в своем роде соревнование: люди опасались как бы их „не обошли“ ребенком. Нередко самые скромные семьи с одним кормильцем, зарабатывающие какихнибудь 16 пешет в день, в течение одного часа удваивали численность своего младшего поколения.

Укрепление народного фронта в Басконии

БИЛЬБАО, 18 (ТАСС). 17 декабря в городе Бильбао состоялось совместное заседание представителей коммунистической и социалистической партий, а также обединенной организации социалистической и коммунистической молоде-

жи автономной провинции басков.

На этом заседании было принято решение об обединении всех вооруженных отрядов отдельных партий в антифашистские батальоны народного фронта.

Противогазы из Англии испанскому правительству

ЛОНДОН, 19 декабря (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, вчера из Англии отправлены правительству Испанской республики 5 тысяч противогазов.

Поскольку противогазы

отправлены из чувства гуманности и не относятся к категории военных материалов, указывает при этом агентство, то не может быть и речи о том, составляет ли это нарушение соглашения о невмешательстве.

Междоусобица в фашистском лагере

ПАРИЖ, 18 (ТАСС). Высшее республиканская комендование в Испании получило из достоверного источника сведения о кровавом столкновении, имевшем место в Тафалья (Наварра) между „карлистами“ (монархистами) и частями „испанской фаланги“ (фаши-

сткая организация полу-военного типа).

Насчитывается большое число убитых и более десяти раненых. Столкновение продолжалось до тех пор, пока не вмешались марокканские войска и части иностранного легиона.

На 52 процента, в то время как за 14 лет, предшествовавших мировой войне, естественный прирост Армении составлял 1,3 на 100 жителей в год. За 1936 год приехали в Армению тысячи иммигрантов: безработных металлистов, музыкантов, учеников, текстильщиков, артистов из Лионса, Марселя, Парижа и других городов Франции. Для них невдалеке от Еревана строится новый социалистический город Норашен.

Но не менее нов чем Норашен и старый Ереван. Этот древний город выглядит сегодня молодым. Новые жилые кварталы, здания школ, театров и научных учреждений, трамвай, автобус, новый вокзал — преобразили лицо города.

Окончание смотри на 4 странице.

Армения

(Окончание. Начало см. на 3 стр.).

„Золотым веком“ называли историки Армении эпоху Месропа Маштоци, ученого монаха, создавшего армянскую писменность. В этот далекий V век, под влиянием греческой культуры, необычайно расцвела литература, искусство и архитектура Армении. Армянский народ и сейчас бережет и почитает великолепные образцы поэзии и зодчества своих предков. Но настоящий „золотой век“ для армянской культуры и искусства наступил именно в нашу, сталинскую эпоху. Литература, театр, живопись, наука никогда не были в Армении на такой высоте, как сейчас. Достаточно привести одни лишь отчеты председателя Ереванского горсовета тов. Матиняна на вопросы товарища Сталина на приеме делегации трудящихся Армении в Кремле.

„Сталин. — Какая у вас в Армении грамотность?“

Матинян. — В Ереване население моложе 50 лет сплошь грамотное. Мы имеем только отдельных неграмотных на новостройках, куда они прибывают из сельских районов.

Сталин. — А всего по Армении?

Матинян. — До 94 процентов грамотных.

Сталин. — Высшие учебные заведения имеются в Армении?

Матинян. — Мы имеем 10 вузов и втузов.

Сталин. — Преподавание ведется на армянском языке?

Матинян. — Преподавание в наших вузах идет почти исключительно на армянском языке.

Всебюджетным обучением в объеме семилетки охвачено 85 процентов детей. В каждой деревне, даже в самой маленькой, есть начальная школа (1.500 школ, 213 тысяч учащихся). В вузах и 47 техникумах учится 17.400 студентов. Это — новая советская интеллигенция, вышедшая из среды рабочих и крестьян Армении. Среди них такие замечательные люди, как бывший чистильщик сапог, ныне выдающийся молодой учений — физиолог, ученик академика И. П. Павлова Эзрас Асратян, как Левон Казарян — автор серьезных научных трудов по химии, как рентгенолог Багдасар Фаранджян, как Гарегин Атабабян, инженер орденоносец, начальник строительного участка КанакирГЭСа.

Каждый вечер широко и гостеприимно раскрываются двери 17 армянских театров, 3 опер, 100 кино, 260 клубов. Искусство и самодеятельность народа приобрели невиданные размахи и качества.

Армянская литература,

обладающая большим и богатым прошлым, — стала поистине народной и общедоступной. Арменгиз выпустила за последние годы тысячи книг с тиражом 3,5 миллиона экземпляров. Впервые издан всемирно известный армянский эпос „Давид Сасунский“ — прекрасный образец народного устного творчества. Выходят в больших тиражах произведения русских и иностранных классиков. Всему Советскому Союзу известны имена народного поэта Армении Акопа Акопяна, Егише Чаранца, поэта-орденоносца Наци Зарьяна и других.

Прекрасно настоящее этого возрожденного народа и великолепно его будущее! Восторгом и горячей благодарностью полно сердце армянского народа к великой непобедимой партии Ленина — Сталина, к величайшему вождю всех народов, мудрому Сталину:

**Мы — менем твоим полны,
нас песней. Вот она
Летит, взывая к доблести,
восторгом окрылив.
Вот в пестром вороне
цветов Армения видна.
Ее веселый труд в горах
— пыльный тех же сил
прилив.
Я, скромный сын Армении
— восторгенный певец —
Принес тебе ее любовь,
горячий труд и смех.
Тебе, народов инженер,
нович любящих сердец.
Тебе, великий Сталин.
равен родной для
всех! —**

— так поет о Сталине армянский поэт. И в его стихах звучит голос всего армянского народа.

План заготовок пушнины и мехового сырья выполнен

Всесоюзное обединение Союззаготпушнины выполнило план заготовок пушнины и мехового сырья 1936 года.

К 10 декабря план выполнен на 100,1 проц.

(ТАСС).

По-большевистски бороться

за животноводство

Надо учиться у передовиков

Колхоз им. Кирова, Бережно-Шелтозерского сельсовета полностью выполнил государственный план развития животноводства.

По рабочему скоту и молодняку — на 100 проц., по рогатому скоту — на 103 проц. Все эти цифры говорят о том, что колхозники колхоза им. Кирова по-большевистски боролись за план и добились успеха. Совсем другое положение в колхозе „Красная Звезда“ того же сельсовета. План по лошадям 16 голов, выполнено 15, жеребят 2 — выполнено 1. По крупному рогатому скоту план 17, выполнено — 16. По вы-

ращиванию свиней план — 11, выполнено 8.

Председатель колхоза т. Лебедев и в целом колхозники не уяснили всей важности выполнения плана по развитию животноводства. Содержание скота никудышное. Крупный рогатый скот нижесредней упитанности, чистка коров не проводится. З лошади стоят в старой ригаче без света, нет кормушки, сквозняк.

Несмотря на напряженное состояние с кормами, расходование их проходит бесконтрольно. Вместо того, чтобы использовать солому в корм — расходуют на подстилку.

Правление колхоза даже не замечает того, что корова поддается с перебоями. Так 14 декабря лошади полдня стояли без сена. Навоз с дворов не вывезен.

Всем этим безобразиям должен быть положен конец. Правлению колхоза следуют навести порядок на скотном дворе, экономно расходовать корма, бороться за хорошую упитанность всего стада.

Председателю сельсовета тов. Коттину следует также почаще заглядывать на скотные дворы колхозов и сразу исправлять отдельные недочеты.

Е. В.

Там, где нет заботы и внимания

Проверкой выявлено, что в отдельных колхозах района дело с подготовкой к стойловому периоду обстоит неблагополучно. Так, например, в колхозе им. Ярвисало, Рыбецкого сельсовета — правление не позабочилось над тем, чтобы привести скотный двор в порядок, утеплить, слепить кормушки. Уход за скотом поставлен недопустимо плохо. Кормление и поение несвоевременное, корма расходуются не по нормам, солому употребляют в подстилку.

Все эти безобразия говорят о том, что животноводческая секция сельсовета — совершенно бездействует. Сельсовет этим делом не руководит, зооветперсонал района находится в качестве постороннего наблюдателя.

Все эти безобразия являются результатом того, что до сих пор не было заботы о животноводстве. Сельсоветы должны решительно потребовать от правлений колхозов изжития безобразий в самые близящие дни. Всем тем, кто расхищает колхозное сено — пройти это безнаказанно не может.

З. Р.

Ответственный
редактор Г. БЛИНОВ.

Объявления

Доводится до сведения учреждений, предприятий, сельсоветов и колхозов района, что 1 и 2 января 1937 года, банк операций клиентурой не производит, за исключением приема выручки с торговых точек. Также не производятся операции по статье «бюджетных счетов» 31 декабря. Основание: Постановление правительства госбанка СССР и соглашение с Райисполкомом.

Банк — Маноеев.

Шелтозерское отделение госбанка доводит до сведения всю клиентуру района о необходимости представления в банк к 3 января 1937 года:

1. Доверенности лицам, имеющим право распоряжаться текущими или расходными счетами.

2. Образцы подписей, т.е. факсимиле.

3. Хоззаправделивия карточку о регистрации в райфо — правильности действия, как юридического учреждения, предприятия или производства. В противном случае банком будут закрыты счета.

Банк — Маноеев.

С 20 декабря 1936 года райсберкасса начинает работу с 10 часов утра до 4 часов 30 мин. дня, без перерыва на обед.

Выходные дни в понедельник.

Зав.райсберкассоюзом.

Запечатанный.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1937 год НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ **„Красное Шелтозеро“**

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА

Чтобы получать аккуратно и беспрошибко газету, выписывайте на весь год сразу или на полгода.

ГАЗЕТА „КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО“ БУДЕТ
ВЫХОДИТЬ 15 РАЗ В МЕСЯЦ.
Подписка принимается всеми почтовыми
отделениями, агентствами связи
и письмоносыцами.

Подписная плата: на 1 м-ц 75 коп., на 3 м-ца 2 р. 25 коп., на 6 мес. 4 р. 50 коп. и на 12 мес. 9 рублей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Шелтозеро, Шелтозерский район, Карельская АССР, телефон № 54. Условия подписки: на 1 мес. 50 к., на 3 мес. 1 р. 50 к., на год 6 р.

Райлит № 236.

Шелтозерская райтипография Гос-издательства „Кирь“, телефон № 15*.

Заказ № 154.

Тираж 1100